

窃读记

苏联大作家高尔基说过：“书籍是人类进步的阶梯。”这不，我上了阶梯就下不来了，连三更半夜也不例外。

新学期，妈妈带我去新华书店买了许多书：有《水浒传》、《红楼梦》、《西游记》、《三国演义》、《昆虫记》、《名人传》……这几本书都有两厘米厚。可我就像一个极渴的人看见清冽甘泉一样，如饥似渴地看起了《水浒传》，一直看到晚上九点。

“快九点了，睡吧宝贝！”妈妈说。

可我仿佛没听见似的。

又过了一会儿……

“燕儿！都九点了，睡觉去！”妈妈一声雷霆大喝，把我从景阳冈武松打虎中拉回到了现实。

“不嘛，妈妈，你最好了，就再让我看十分钟嘛！”

“好好好！就再看十分钟哦！”妈妈拗不过我，只好勉强地让步了。

时间竟然像流水一样，飞似的流逝。我正看到武松左手紧紧揪住大老虎的顶花皮，右手攥成铁锤般的拳头，使尽浑身力气，只顾打，一气打了六七十拳时，妈妈又来“催命”了：“十分钟到啦，睡觉吧！”

我在心里嘀咕：“哎哟，才九点，明天又不上课……”

妈妈仿佛会“读心术”一般，说：“九点？虽然明天不上课……”听到这里，我心头顿时暖暖的，心想：妈妈真好！“但是，你得长高呀！睡觉吧！”听到了下半句话，我的心仿佛被泼了一盆冷水，被妈妈浇了个透心凉，我也没有心思争辩了，只好乖乖地爬上床。

躺在床上，翻来覆去睡不着，心里一直在想：老虎有没有反攻？武松能不能将老虎打死？我禁不住自己的诱惑。这时，突然想起来《水浒传》放在书房里，便蹑手蹑脚地开起床头灯，悄无声息地从书架上拿起书，然后踮起脚尖轻轻地回到卧室里。一页，两页，我津津有味地看着……

“燕儿，你睡了吗？”天那！是妈妈！我急忙把灯关了，再把书藏进枕头下，闭上眼睛，躲过妈妈的监视。啊！好险……

“生活里没有书籍，就好像没有阳光，智慧里没有书籍，就好像鸟儿没有翅膀。”我喜欢看书，也享受这种窃读的乐趣！

实验小学五(5)班 郑语燕
指导老师 郑素珍

大鼻子叔叔

我家隔壁有一个大鼻子叔叔。四十多岁了，脑袋尖尖的，头发挺长，向中间翘起，如果染上颜色的话，纯一只愤怒的公鸡。一个常年红得发紫的大鼻子挂在表情怪异的脸上，怎么看怎么可怕。

这么大的人，一直单身，整天像幽灵一样在屋前屋后晃荡，时不时用公鸭般的嗓子吼上几句小曲儿，要不就瘫软在自家门前那个破烂不堪的黑色皮椅上，翘着二郎腿，优哉游哉地点上烟，吞云吐雾。每次回家，我总会看见他家门口一片烟蒂的海洋，有时甚至淹及我家。

听妈妈说，他以前得过精神病，我们巷子的人，特别是孩子，都躲着他。但他每次看到我，都会“和蔼”地吼一嗓子：“小胖，哪去呀？”吓得我鸡皮疙瘩散落一地。因此，我对他更是避退三尺。

“东东，去买便当！我还在洗衣服。”天已暗，饭没烧，老妈又差遣她的宝贝儿子了。我有些无奈地摸了摸干瘪的肚子，把手电筒拧亮，抓起百元大钞，撬起钥匙，跑下楼去。

“妹妹你坐船头，哥哥我岸上走……”怪异的歌声越来越远，妈呀，大鼻子叔叔过来了。我连忙收起手电筒缩着身子躲在门后，等着那踱着鸭步的身影渐渐远去。

“吱扭”一声，我拉开门，左右一看，哈哈，没人，于是锁门，冲了出去。

夜，蒙上了它神秘的黑面纱，四周静得出奇。

“咯瞪！咯瞪！”皮鞋和地面摩擦的声音像一个鼓槌，敲

击着我的心房。我扭头一看，啊，那个朦朦胧胧的身影，不是大鼻子叔叔吗？他正向我飘过来。哇，我的心再一次绷了起来，加快了前进的脚步。

“咯瞪！咯瞪！”那个黑色的身影愈愈快！

我加速跑了起来。

“哎，小胖……”天，请赐我一双风火轮！商店总算到了。我的心放下了！

我喘息着，想掏钱点菜——我翻了翻口袋，咦？钱呢？下楼的时候我明明拿着的！我竟然把钱丢了，怎么办！回去拿？我饿坏了的胃等不及了！夜太黑！再说，那大鼻子叔叔……

“小胖，你是不是在找这个？”身后传来熟悉又陌生的公鸭嗓。我扭头一看，是大鼻子叔叔。因为走得急，他头发乱得就像散架的扫把，因为出了汗，红红的大鼻子在灯光的照耀下更是油光灿灿。此时，他歪着头，抖着脚，把手中的百元大钞晃得哗哗啦啦，扯着怪异的笑容说：“你掉钱了吧！我看着钱从你口袋里飞出来的。”

我眼睛一亮，跑过去双手接过那粉红的钞票。

“黑了，我陪你回家啊，小胖！”

“好的，谢谢叔叔！”那夜，路灯下，那个蹒跚的，摇船一样的身影旁跳着一个雀跃的身影，画面是那么温馨，那么和谐！

城西小学六(4)班 郑沛东
指导老师 徐路芳

学滑旱冰



每天晚上，妈妈都会带我去广场走一走，看一看。在开阔而又漂亮的广场上，常常看到一个穿着溜冰鞋的大哥哥大姐姐，风驰电掣地从我身边滑过，像一只只翩翩起舞的蝴蝶。我羡慕极了，看得挪不开眼睛。于是，我产生了想滑旱冰的念头。

当天回到家，我就和爸爸妈妈说起了溜冰的事。当他们听到我要溜冰时，妈妈惊讶地说：“一个女孩子，溜什么冰！”而爸爸却鼓励我：“好的，马上给你买溜冰鞋，但你一定要坚持下来，把它学会！”爸爸话音刚落，他就立刻打开手机，上网买

溜冰鞋了。

过了几天，买的溜冰鞋到了，我打开包装，映入眼帘的是一双颜色鲜艳，又有精美图案的溜冰鞋，我穿上它，又高兴又害怕，高兴的是我要溜冰了，害怕的是我怕会摔倒。我扶着桌子，试着走一走，谁知我的脚似乎不是我的脚了，根本不受控制。突然，鞋上的轮子往前一滑，哎呀，我整个人都往前猛地一摔，我揉了揉被摔疼的膝盖，有一点点后悔，为什么要溜冰啊。我想：再试一次吧！我爬起来，扶着桌子，一步一步地往前滑，慢吞吞的像一只乌龟。

这时，我想起了爸爸的话，我自言自语地说：“不用怕，相信自己是最棒的！”说完，我觉得全身充满了动力，开始一遍一遍地练习着。功夫不负有心人，经过几天练习后，我终于能成功地在客厅里一圈一圈地溜着。

那天晚上，我去了广场，在广场上溜起来，虽然没有那些哥哥姐姐们溜得快。但是，这是我第一次在这么多人的目光下，一遍又一遍的，一圈又一圈的，滑我想滑的旱冰。这是我用努力和勤奋换来的成功！

桥下镇第一小学三(7)班 林温淇
指导老师 陈晓晓



纸飞机

太棒了，爸爸给我折了一架帅气十足的纸飞机。这架飞机长约20厘米，宽约3厘米，有着一对又长又大的翅膀，边缘微微上翘，它的头部最顶端有一只尖尖的小嘴，尾部有着一根又细又长的平衡器，像一只霸气十足的老鹰。

我二话不说，撒下爸妈，抓起纸飞机冲冲地跑下楼，把纸飞机向天空使劲一扔。天哪，纸飞机在天空自由自在地翱翔着，

它飞得快时慢，一下子飞到那，又忽地飞到这。看，它又来了一个一百八十度大急转弯！

我正玩得不亦乐乎时，纸飞机突然在空中打了个弯儿，又直直地从空中坠落下来。“啊，飞机要掉进水沟了！”我的心扑通扑通地跳着，好像要跳出喉咙似的。说时迟那时快，飞机里似乎有一个驾驶员，拉杆、上升，纸飞机擦着水面腾空而起，飞向天空。“太好了，飞机没湿！”我心中

的石头落地了。

我追逐着，欢笑着，小小的纸飞机也“咯咯”地笑着。我仿佛也在自己的欢悦中，随着纸飞机起步，腾飞……飞向遥远的梦想天际。

上塘城西小学三(2)班 吕显言
指导老师 胡志连

充满父爱的楼梯

晴空万里，如金子般的阳光洒向绿色如茵的足球场。此刻，我和同伴们踢起了足球。

我持球单刀直入，向球门飞奔而去。一会儿带球过人，一会儿晃飞对手，又来了一个假动作，戏耍了对方三位防守球员。其他球员简直不堪一击，纷纷为我让路。门前的最后一名防守球员心急如焚，在千钧一发的时刻将我铲倒！

球滚向了一边，我的脚像是被电击一般，刻骨地疼痛。

我紧紧按住双脚，忍住疼痛。同学一个箭步飞一般地冲来扶起我，一瘸一拐地进了医务室。

黄昏时分，该上楼回家了。我扶住栏杆，右脚踏起，左脚放在台阶上，一步一步跳上去。可到了二楼，我的全身浸湿着汗水。父亲见我全身乏力，说：“我来背你吧！”“不，不行，我又重又胖，有百来斤重呢，您承受不住

的。”我拒绝了他的好意。“没关系，你这样单脚跳上去，会给脚带来二次伤害，情况一定会恶化的！”父亲反驳着。话音刚落，就身体前倾，双膝半蹲，伸手示意我伏在他宽大的背上。很快背起我，挺直身体，踏上了台阶。

一开始，父亲走得很快，一步紧接一步，一副轻松的样子，许多台阶被远远地甩在后面。但到了四楼，原本矫健快速的步伐一瞬间变得缓慢而又蹒跚。呼吸也愈来愈急促，“呼呼呼……”的声音在我耳旁回荡。这声音如风箱般响亮。一会儿功夫，楼梯的自动灯突然熄灭。父亲竭尽全力地腾出一只手，贴近按钮，按亮黯淡无光的楼梯灯。

到了五楼，父亲的脖子沁出了一颗颗豆大的汗珠，向下流淌而去，很快把衣裳湿透了。看来，我的体重令父亲的体力快速消耗，不禁担忧着，生怕父亲完全乏力，没有足够的力气背我上

楼。这样想着，我也汗流浹背，衣服和身体牢牢贴着。

总算到了五楼，父亲的体力快消耗殆尽了。他开始大口大口地吸气，等到补给充足时，他吃力地挺了挺身子！咬牙坚持着，继续迈上沉重的脚步。终于到了家门口！父亲筋疲力尽地解下钥匙扣，挑出钥匙开了门……

第二天大早，父亲背我下楼，中午放学回家照旧背我上楼。下午上学，放学回家依旧，一天四趟。一天，两天，一周，一月……风雨不改，雷打不动，就这样坚持了一个多月。

楼梯每天都发出响亮的走路声音，这声音格外响亮，像是父爱的韵律。

父爱，无声无息地在楼梯上洋溢，在每一个台阶上徘徊，在每一个灯的开关上留下了印记……

崇德实验学校七(9)班 戴昊宇